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Emakeelenädal tõi Kunda kooli  
loovuse, kohtumised ja keelerõõmu
Märtsikuus leidis Kunda Ühisgümnaasiumis aset traditsiooniline emakeelenädal, mis pakkus õpilastele mitmekesiseid võimalusi eesti keele ja kirjandusega tegelemiseks. Nädala jooksul toimu-
sid konkursid, kohtumised, mälumängud ning pidulikud sündmused, mis tõid esile nii loovuse kui ka keeleoskuse. 

N ädala üheks keskseks 
sündmuseks oli Ida- ja 
Lääne-Virumaa koolide 

ühise luulevõistluse lõpetami-
ne. Tänavune konkurss kandis 
alapealkirja „Mis mind rõõm-
saks teeb?“ ning leidis aset juba 
28. korda. Kokku laekus võist-
lusele 211 luuletust 19 koolist 
ning parimad tööd koondati 
traditsiooniliselt luulekogumik-
ku. Võistluse teemast lähtudes 
kirjeldasid noored siiralt ja va-
hetult, mis neid elus rõõmustab.

Eesti keele õpetaja Maarika 
Veski sõnul joonistus luule-
tustest selgelt välja, et noorte 
jaoks on olulised lihtsad ja tä-
hendusrikkad hetked. „Luule-
tustes kerkisid rõõmuallikatena 
esile eelkõige sõbrad, kodu ja 
pere,“ tõi ta esile. Lisaks pak-
kusid noortele rõõmu loomad, 
sport, muusika ja looduses vii-
bimine. Ühes värsireas kõlas 
mõte: „et saan teha seda, mida 
vajab mu hing ja nõuab keha“. 
Samuti märgati väikeseid het-
ki, nagu „pehme tuule paitus“ 
või „soojade saiakeste lõhn“.

Luuletustes peegeldus ka sü-
gavamaid mõtisklusi elu üle. 
Nagu ühes töös öeldi: „rõõm 
on teadmine, et homne päev ei 
pea olema täiuslik“. Sellised 
mõtted näitavad noorte või-
met märgata ja sõnastada elu 
väärtusi lihtsas, kuid kõnekas 
keeles.

12. märtsil toimus Kunda 
Ühisgümnaasiumi aulas luule-
võistluse pidulik lõpetamine. 
Süüdati luuletungal ning mee-
nutati võistluse algatajat Mein-
hard Laksi. Õpilaste loomingut 
esitasid abituriendid Marileen 
Saar ja Erik Gruša. Viru Insti-
tuudi juhatuse esimees Aivar 
Surva rõhutas oma sõnavõtus: 
„Meie ühine eesmärk on hoida 
elus pärandkultuuri, kuid juba 
praegu on noorte loodud luule-

tused ise osa sellest pärandist.“
Emakeelenädala programm 

ei piirdunud siiski vaid luulega. 
Õpilased kohtusid mitme Kun-
da kooli vilistlase ja külalisega, 
kes jagasid oma kogemusi ja 
seoseid emakeelega. Näitleja 
ja lavastaja Robin Täpp rääkis 
oma teekonnast teatrimaailma, 
rõhutades, et tuleb proovida 
erinevaid alasid, aga kesken-
duda sellele, mis päriselt meel-
dib. Ta lisas, et ka tagasilöögid 

on loomulik osa arengust ning 
oluline on mitte alla anda.

Ajakirjanik Aivi Parijõgi an-
dis ülevaate kirjanik Jüri Pari-
jõgi elust ja loomingust ning 
luges ette katkendeid 100 aas-
tat tagasi ilmunud raamatust 
“Semendivabrik”. Ta tõi esile, 
et kirjaniku jutustuste kaudu 
õpetati omal ajal isegi ajalugu 
ning paigutas mitmed raama-
tust leitavad lood konkreet-
setesse paikadesse Kundas ja 

selle ümbruses.
Filmitegija Jaanus Lekk koh-

tus õpilastega eesti kirjanduse 
päeva eel ning tutvustas õpi-
lastele Katrin Reimuse novel-
likogu „Õnnelikud inimesed“ 
põhjal valminud lühifilme. 
Emakeelenädala tegemistega 
haakus kohtumine sedavõrd, 
kuna meie kodukandi kirjani-
kul täitus veebruaris 65. sün-
niaasta, tema teoste väljapa-
nekuga oli võimalus tutvuda 

kooli raamatukogus.
Nädala jooksul toimusid ka 

mitmed võistlused ja teadmiste 
proovilepanekud. Traditsiooni-
lises televisioonis tuntuks saa-
nud „Kuldvillakust“ inspireeri-
tud mälumängus selgitati välja 
parimad võistkonnad kolmes 
erinevas vanuserühmas. Noori-
mad õpilased panid oma osku-
sed proovile etteütluses, jutu-
keste kirjutamises ja luuletuste 
esitamises. Samuti tunnustati 
kauni käekirjaga kirjutajaid.

13. märtsil toimunud ema-
keelepäeva aktus tõi kokku 
kogu koolipere. Laval esinesid 
näiteringi noorimad, luuletusi 
lugesid algklasside õpilased 
ning lauluga astus üles Kaileen 
Küngas. Aktusel tehti kokku-
võtteid teguderohkest nädalast 
ning tunnustati silmapaistvaid 
õpilasi.

Lisaks saavutasid Kunda 
Ühisgümnaasiumi õpilased 
häid tulemusi maakondlikul 
emakeeleolümpiaadil. Mitmed 
meie noored jõudsid esiküm-
nesse ning Säde Karja saavutas 
7. klasside arvestuses 3. koha.

Emakeelenädal näitas, et ees-
ti keel on noorte jaoks elav ja 
oluline. Loovad väljendusvii-
sid, kohtumised inspireerivate 
inimestega ning ühised ettevõt-
mised aitavad hoida emakeelt 
au sees ning annavad sellele 
tähenduse ka igapäevaelus.
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V isiidi eesmärk oli tut-
vuda Läti haridus-
süsteemi erinevate 

aspektidega, arutada ühiseid 
väljakutseid uue põlvkon-
na haridustee kujundamisel, 
omandada uusi ideid ning tu-
gevdada sõprussuhteid. Eesti 
haridustöötajad külastasid vi-
siidi käigus mitmeid Dobele 
haridus- ja tugiasutusi.

Kohtumisel omavalitsuste 
esindajate ja koolide juhtkon-
dadega arutleti pädevuspõhise 
õppesisu rakendamise, digipä-
devuste arendamise, kaasava 
hariduse põhimõtete ning ha-
ridustöötajate erialase arengu 
võimalustega seotud küsimus-
te üle.

Viru-Nigula Vallaleht uuris 
ka valla haridustöötajatelt ja 
õpilastelt külastuspäeva kohta 
kogemusi ja muljeid.

Mervi Lilleoja, Viru-Nigula 
valla raamatukogu direktor

Külastus Dobele raamatu-
kokku algas liigutava üllatuse-
ga – meid võeti vastu soojade 
eestikeelsete tervitussõnade-
ga. Eesti Vabariigi aastapäeva 
puhul oli raamatukogus üles 
seatud ka eriline väljapanek 
meie tuntud teoste lätikeelse-
test tõlgetest. Riiulitel püüdsid 
muuhulgas pilku „Apteeker 
Melchior“, „Mees, kes teadis 
ussisõnu“ ning „Mina olin 
siin“.

Kuigi Dobele raamatukogu 
on mahult meie valla omadest 
oluliselt suurem, selgus vest-
luse käigus, et raamatukogu-
hoidjate mured on piiriülesed. 
Ka Lätis maadeldakse vähe-
neva lugemishuvi, vananeva 
ühiskonna, napi rahastuse ja 
lakkamatult kerkivate raama-
tuhindadega. Samas pakuvad 

mõlemal pool piiri võrdselt 
rõõmu vilgas koostöö haridu-
sasutustega ning kogukonda 
kaasavad näitused, kus eks-
poneeritakse kohalikku käsi-
tööd ja põnevaid erakogusid.

Visiit pakkus head võima-
lust naabrite ja enda tegemisi 
kõrvutada. Ehkki sealsed ruu-
mid on avarad ja sisustus uus, 
hakkavad meie raamatukogud 
silma hubasuse ning luge-
jatele mõeldud puhkealade-
ga, mida sealsetes ruumides 
ei märganud. Erinevusi on 
märgata ka tehnoloogilistes 
lahendustes. Kui Dobele raa-
matukogus veel tänapäeva-
seid iseteenindusvõimalusi ei 
pakuta, siis meie vallas toimi-
vad mitmed neist juba igapäe-
vaselt – tagastuskastid ning 
Kundas asuv raamatukapp 
on võimaldanud kontaktiva-
ba teenindust juba aastaid. 
Samuti liigume Viru-Nigula 
valla raamatukogus Kundas 
etapiviisiliselt iseteeninduse 
ja ööpäevaringselt avatud raa-
matukogu suunas.

Külastus Dobelesse oli väga 
huvitav ja hariv ning muuhul-
gas saime kinnitust, et meie 
raamatukogu arengusuunad 
on lugejasõbralikud ja ajako-
hased.

Heli Lauk, Kunda lasteaed 
Kelluke õppejuht

Viru-Nigula valla lasteaed 
Kelluke neljal töötajal õn-
nestus külastada Lätis meie 
sõprusvalla Dobele lasteaeda 
„Spodrītis“. Kohtumise ees-
märk oli arendada omavahelist 
koostööd.

Lasteaia direktori põgusa 
ülevaate põhjal võisime tõde-
da, et mõlemas riigis on las-
teaia peamine eesmärk lapse 

areng, individuaalsuse toe-
tamine ning sotsiaalsete os-
kuste ja loovuse arendamine. 
Õues õppimine ja liikumine 
on oluline osa päevakavast 
ning kasutatakse mängulisi 
õppemeetodeid, mis aitavad 
lapsi aktiivselt kaasata. Sa-
muti kasutatakse õppetöös 
digivahendeid. Samas tun-
dub, et Eesti lasteaedades on 
erisuguseid haridusroboteid 
rohkem ning vastav õpivald-
kond on süsteemsem ja läbi-
mõeldum.

Koostöö lapsevanematega 
ja nende arvamuse arvestami-
ne on oluline mõlemas riigis. 
Veel üks sarnasus meie laste-
aedadega on see, et õppete-
gevusi korraldatakse lapsest 
lähtuvalt, rakendades projek-
tõppe metoodikat – ka meie 
lasteaed liigub üsna jõuliselt 
samas suunas.

Rääkides kahe riigi erine-
vustest, siis Läti lasteaedades 
pannakse rohkem rõhku juba 
varajases eas võõrkeelte oman-
damisele. Toevajadustega laste 
väljaselgitamiseks kasutatak-
se lasteaedades programmi 
4–7-aastastele lastele, mille 
käigus märgatakse lapse või-
malikke arenguprobleeme ning 
vajadusel suunatakse laps spet-
sialistide juurde. Spetsialistid 
töötavad mitte ainult lapsega, 
vaid teevad koostööd ka lapse-
vanemate ja õpetajatega.

Rõõmustav uudis Läti lap-
sevanematele on see, et Dobe-
les katab lapse kohatasu vald. 
Samuti peavad Läti haridus-
süsteemis kõik vallas regist-
reeritud lapsed olema lasteaia 
nimekirjas, kuid kooliminev 
laps ei pea tingimata lasteaias 
käima. Selle otsustab lapse-
vanem, kes võtab vastutuse 

lapse koolivalmiduse eest. 
Kevadel enne kooli minekut 
korraldatakse nendele lastele 
lasteaias koolivalmiduse hin-
damine.

Õppereisil osalenud õpe-
tajatega tõdesime, et meie 
haridussüsteemi eeliseks on 
paindlik õpikeskkond, kus 
arvestatakse lapse indivi-
duaalsete vajadustega. Suured 
rühmaruumid ja õuealad ning 
metsa lähedus annavad palju 
võimalusi õuesõppeks. Toi-
muvad erinevad väljasõidud 
ning lasteaias saavad lapsed 
osa teatrietendustest.

Samuti on Eestis oluline 
l o o m i n g u l i n e 
ja lapse enda 
vabalt valitud 
tegevus, mis 
arendab laste 
enesek ind lus t 
ja iseseisvust. 
Uuendus l ikud 
õ p i m e e t o d i d 
ning digitaal-
sed vahendid 
toetavad laste 
igakülgset arengut. Lisaks 
osalevad meie pedagoogid 
regulaarselt täiendkoolitustel, 
mis aitab hoida õpikeskkonna 
kaasaegse ja arendavana.

Muljeid ja kogemusi jaga-
sid ka meie valla muusika-
kooli õpilased

Meie muusikakooli esinda-
sid Gertel Raudsepp, Reimo 
Peetso, Artjom Jakovlev ja 
Marat Abdussaljamov. Sõit 
oli küll pikk ja väsitav, kuid 
Dobele linn jättis osalejatele 
väga meeldiva mulje – tege-
mist on mõnusa ja rahuliku 
paigaga.

Kõige eredamalt jäi meelde 
esinemine suure publiku ees. 

Kuigi enne lavale minekut oli 
närv sees, oli publik väga toe-
tav ja elas esinejatele kaasa. 
Ühine kogemus aitas bändil 
veelgi ühtsemaks tiimiks kas-
vada ning reisiga jäädi väga 
rahule. 

Aseri Kooli õpetajad Liina 
Polluks, Viktoria Abdus-
saljamova, Helen Oras ja 
sotsiaalpedagoog Moonika 
Rander

Dobele külastus andis hea 
pildi sellest, kui teadlikult 
mõeldakse haridusest kui ter-
vikust – omaette ökosüstee-
mist. Selle all mõistetakse 

kogu piirkonna 
har idusvõrku: 
üldhariduskoo-
lid, muusika-
koolid, trennid, 
a m e t i k o o l i d , 
gümnaasiumid, 
noor tekeskus , 
tugikeskus ning 
mitteformaalse 
hariduse võima-
lused. Eesmärk 

on, et laps ei oleks ainult ühe 
asutuse vastutus, vaid et erine-
vad osapooled töötaksid koos. 
Tore oli märgata, et koolimajad 
on sarnased meie koolimajade-
ga – rääkivate seintega õppi-
mist toetavad avarad klassiruu-
mid, kus õpilastel on hea uusi 
teadmisi ammutada.

Samas on Dobelel väga sar-
nased väljakutsed nagu meil. 
Omavalitsuse juht tõi välja, 
et haridussüsteemi uuendami-
sel tuleb teha vajalikke, mitte 
alati populaarseid otsuseid. 
Spetsialistide nappus on ka 
sõprusvallas tuttav probleem. 
Väiksemates koolides ei ole 
alati oma tugispetsialiste ning 
erasektor pakub sageli kaks 

korda kõrgemat palka, mistõt-
tu on keeruline inimesi süstee-
mi tööle saada. Klassikollek-
tiivid on suured, mis teeb nii 
erivajadustega laste toetamise 
kui ka andekate märkamise 
keerulisemaks.

Seejuures on näha tuge-
vat väärtushoiakut hariduse 
suhtes – minimaalselt 45% 
valla eelarvest suunatakse 
haridusse. Samuti pööratak-
se teadlikult tähelepanu an-
dekate toetamisele. Näiteks 
korraldatakse valla kulul 
õppelaagreid andekatele õpi-
lastele ning haridusmetoo-
dikud ja tugikeskus teevad 
koolidega tihedat koostööd. 
Käitumisraskustega laste 
toetamiseks kaasatakse koo-
litusprogrammi STOP 4-7 
lisaks lastele ja vanematele 
ka koolis nende lastega töö-
tavad spetsialistid, et muu-
tused oleksid süsteemsed. 
Tugikeskuses töötavad eri-
nevad spetsialistid, näiteks 
psühholoogid, eripedagoo-
gid, logopeedid, terapeudid 
jne. Nende poole võivad 
pöörduda nii haridustöötajad 
kui ka lapsevanemad. Teenu-
sed on kõigile valla elanikele 
tasuta. Unistame Aseri Kooli 
õpetajatega, et ka meie vallas 
võiks selline tugikeskus te-
gutseda! Loodame, et kunagi 
meie unistused täituvad. 

Dobele kogemus kinnitas, 
et haridusvõrk ei püsi iseene-
sest. Selle toimimiseks on vaja 
teadlikku koostööd koolide, 
tugikeskuste, noorsootöö ja 
kogukonna vahel. Samal ajal 
tuleb süsteemis hoida tasa-
kaalu – toetada nii neid, kes 
vajavad täiendavat tuge kui 
ka märgata andekust ja laste 
tugevusi.

Viru-Nigula valla haridustöötajad külastasid sõprusvalda Lätis, Dobeles
Koostöö tugevdamiseks ja kogemuste vahetamise edendamiseks haridusvaldkonnas külastasid 26. veebruaril Vi-
ru-Nigula valla haridustöötajad ja muusikakooli Aseri maja õpilased sõprusvalda Dobeles.

Viru-Nigula valla muusikakooli õpetajad ja õpilased. Foto: Regle Sepik Dobele 1. Keskkooli külastus. Foto: Regle Sepik 

Kuigi Dobele raama-
tukogud on suuremad 
ja uuemad, paistavad 

meie omad silma huba-
suse ja lugejasõbralike 

lahendustega.
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Noorsootöötajate  
tagasiside reisist
Kaidi Kivimaa:

Dobele reis oli väga tore – sai 
oma igapäevasest töörutiinist väl-
ja ning kohtuda mitmete oma ala 
spetsialistidega nii oma vallast kui 
ka Läti esindajate seast. Ka bus-
sisõitu sai kolleegidega vesteldes 
väga produktiivselt ära kasutada.

Kohapeal veedetud päev oli väga 
põnev – sai asutusest asutusse lii-
kuda. Kõige suuremaid emotsioone 
tekitas noortekeskuse külastus, mis 
andis võimaluse uurida, kuidas neil 
on noorsootöö korraldatud. Sealne 
noortekeskus tundus olevat tõeline 
noorte unistus – mõnus, mitme-
külgne ja kõik vajalik olemas.

Oli ka palju äratundmist, et oleme 
samas kohas noorsootöö maastikul 
– näiteks omaalgatusprojektide kir-
jutamise võimalus noortekeskuses 
ning võimalus noortel kaasa rääki-
da noortekeskuse kujundamisel.

See väljasõit oli oluline, sest 
andis võimaluse laiendada silma-
ringi – ja mitte ainult minu, vaid 
läbi minu kogetu ka meie noorte 
silmaringi.

Viktoria Timošenko:
Külastasime Lätis Dobele linna, 

kus tutvusime mitmete haridus- 
ja noorsootööasutustega. Päeva 
jooksul külastasime Dobele linna-
valitsust, lasteaeda, kooli, noorte-
keskust ja muusikakooli. Lisaks 
osalesime kahel muusikakontser-
dil.

Kõige enam meeldis mulle või-
malus näha, kuidas teises riigis 
korraldatakse tööd laste ja noorte-
ga. Väga huvitav oli külastada eri-
nevaid asutusi ning kuulda nende 
kogemustest. Eriti kõnetasid mind 

noortekeskuse ja muusikakooli 
tegevused, kuna seal pööratakse 
palju tähelepanu noorte arengule ja 
huvitegevusele.

Minu arvates on sellised koh-
tumised väga vajalikud, sest need 
annavad uusi ideid, laiendavad sil-
maringi ning aitavad luua kontakte 
teiste linnade ja riikidega. Selliseid 
kohtumisi võiks olla rohkem, kuna 
need aitavad kaasa noorsootöö 
arengule ja toetavad koostööd.

Krista Karusion:
Minu jaoks kui noortekeskuste 

juhina oli Dobele külastus väga 
inspireeriv kogemus. Eriti huvitav 
oli tutvuda kohaliku noortekeskuse 
töökorraldusega ning näha, kuidas 
noortele luuakse mitmekesine ja 
avatud keskkond, kus nad saavad 
ise ideid algatada ja tegevusi ellu 
viia.

Kohtumised erinevate haridus- 
ja noorsootööasutustega andsid 
hea ülevaate sellest, kuidas kogu-
konnas tehakse koostööd laste ja 
noorte toetamiseks. Sellised rah-
vusvahelised kohtumised annavad 
väärtuslikke kontakte ja ideid ning 
kinnitavad, kui oluline on koge-
muste vahetamine, et arendada 
noorsootööd ka Viru-Nigula vallas.

Kohtumine Dobeles kinnitas, 
et rahvusvaheline koostöö annab 
väärtuslikke ideid ja uusi vaate-
nurki hariduse ning noorsootöö 
arendamiseks. Juba on arutlusel ka 
järgmised koostöösammud – muu-
hulgas sõprusvalla Akmene (Lee-
du) esindajate võimalik külastus 
Viru-Nigula valda, et jätkata ko-
gemuste vahetamist ja tugevdada 
koostööd.

Viru-Nigula valla haridustöötajad külastasid sõprusvalda Lätis, Dobeles
Dobele 1. Keskkooli külastus. Foto: Regle Sepik 

Noortekeskuses seinal olev kuuplaan, kuhu ka noored ise saavad oma ettepanekuid ürituste korraldamiseks teha. Foto: Regle Sepik

Viru-Nigula valla Lasteaed Kelluke õpetajad ja Spodrītis lasteaia juhataja. Foto: Regle Sepik 
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Avatud menetlusega projekteerimistingimused: Kunda 
linn, Aia tn 2a ja Aia tn 2b kinnistule ärihoone püstitamine
Viru-Nigula Vallavalitsusele on esitatud projekteerimistingimuste taotlus, milles taotletakse Kunda linnas asuvale 
Aia tn 2a ja Aia tn 2b kinnistule ärihoone püstitamiseks projekteerimistingimuste andmist. Vastavalt ehitussea-
dustiku § 31 lõikele 1 viib Viru-Nigula Vallavalitsus projekteerimistingimuste andmise menetluse läbi avatud 
menetlusena.

A lal kehtib detailplaneering. Tin-
gimused on määratud kehtivas 
detailplaneeringus „Kunda lin-

na keskuse detailplaneering“. Tingi-
muste koostamise aluseks on esitatud 
ehitusala plaan ning visuaalsed pildid 
hoonest.

Detailplaneeringus on määratud 
vastava ala üldised kasutus- ja ehitus-

tingimused, sealhulgas projekteeri-
mistingimuste andmise aluseks olevad 
tingimused, ning ehitise püstitamine 
või laiendamine ei ole vastuolus ka 
üldplaneeringus määratud muude tin-
gimustega.

Projekteerimistingimuste eelnõuga 
on võimalik tutvuda ajavahemikul 
16.03.–30.03.2026 elektrooniliselt 

Viru-Nigula Vallavalitsuse kodulehe-
küljel.

Huvitatud isikutel on võimalik 
samal ajavahemikul esitada kirja-
likke ettepanekuid ja vastuväiteid. 
Arvamusi eelnõu kohta ootame kuni 
30.03.2026 (kaasa arvatud) elektroo-
niliselt e-posti aadressile vallavalit-
sus@viru-nigula.ee.

Lääne-Virumaa 
värbamispäev
Rakveres
02.04.2026 kell 11.00-13.00

Värbamispäeval on kõigil huvilistel võimalus kohtuda 
tööandjatega, tutvuda pakutavate ametikohtadega ja 
kandideerida tööle; kohapeal annavad nõu töötukassa 
karjäärinõustajad ja koostööpartnerid.

Lisainfo www.tootukassa.ee 777 3000
Rakvere Spordikeskus, Rakvere, Kastani pst 12

5. märts 2026
	zEnampakkumise nurjunuks tunnistamine ja korduva enampakkumise kor-

raldamine kinnistule  Nooruse  tn  6,  Aseri  alevik,  Viru-Nigula  vald.
	zVastu võtta korraldus „Vallavara võõrandamine enampakkumise korras“-  

Viru-Nigula  vallale  kuuluv  sõiduk  Citroen  Berlingo.
	zKooskõlastada volikogu otsuse eelnõu  „Omafinantseeringu katmise ga-

ranteerimine“ ning suunata edasiseks menetlemiseks volikogule. KIK mee-
de elektribusside soetamiseks.

	zVallavara tasuta kasutusse andmine MTÜ-le Kunda Loovtuba hooajalise 
9 rajaga minigolfiraja rajamiseks (Kundas, Ranna tee 1 // 2 // 3 // 4 // 5 // 6 
kinnistu).

	zVastu võtta korraldus „Vallavara võõrandamise tasu ajatamine“ Rannu 
külas asuv Kase tn 6 garaažiboksid.

	zVastu võtta korraldus Hajaasustuse programmi taotluste hindamiskomis-
joni moodustamine.

	zVastu võtta korraldus „Aseri alevikus, Nurme tn 19 ehitise teenindami-
seks vajaliku maa määramine maa ostueesõigusega erastamiseks“.

	zVastu võtta korraldus „Sundvalduse seadmine Elektrilevi OÜ kasuks“.
	zVastu võtta korraldus „Vallavara võõrandamine otsustuskorras“ Teravilja 

maaüksus, Kestla külas.
	zViru-Nigula valla kultuuri- ja noorsootööasutuste nõukogu Vallavalitsuse 

esindaja määramine ja koosseisu kinnitamine. 
	zVastu võtta korraldus „Liikmeõiguste teostamine Mittetulundusühingus 

RAKVERE HAIGLA“.
	zKooskõlastada volikogu otsuse eelnõu  „Viru-Nigula vallavalitsuse tee-

nistuskohtade koosseisu ja struktuuri kehtestamine“ ja „Viru-Nigula valla 
ametiasutuse palgajuhend“  ning suunata edasiseks menetlemiseks voliko-
gule.

	zÜlevaade valla 2026. aasta eelarve ettepanekud. Esitada Vallavalitsuse 
seisukohad volikogu eelarvekomisjonile ja volikogu istungil 2026. aasta 
valla eelarve II lugemisele.

	zÜlevaade Lähta lageda detailplaneeringuga seotud edasisest menetlusest.
	zÜlevaade  Viru-Nigula valla lasteaed Kelluke Viru-Nigula maja ventilat-

sioonisüsteemi olukorrast ja edasistest tegevustest.  

26.veebruar 2026
	zOtsustati tagasi lükata Madala kinnistu enampakkumise tulemuste heaks-

kiitmine ja vallavara võõrandamiseks nõusoleku andmine.
	zLõpetati Viru-Nigula valla 2026.aasta eelarve I lugemine ja otsustati suu-

nata eelarve II lugemisele.
	zVõeti vastu Viru-Nigula Vallavolikogu otsus nr 36 „Lääne-Viru maakon-

na arengustrateegia tegevuskava 2026-2029 heakskiitmine“.
	zVõeti vastu  protokolliline  otsus,  et  Viru-Nigula  Vallavolikogu jätkab 

tänaseks väljatöötatud üldplaneeringu lahenduse kehtestamisega.
	z Istung on järelvaadatav Viru- Nigula valla Youtube kanalilt.

NB! Volikogu otsuste terviktekstidega on võimalik tutvuda Viru-Nigula val-
la veebilehel ning määrustega Riigi Teataja võrguväljaande veebilehel.

Üks samm lähemal hoolivamale ühiskonnale:  
Viru-Nigula valla lasteaedadesse  
jõuab eriline ennetusprojekt! 
5. märtsil, toimus Viru-Nigula vallavalitsuses märgiline kohtumine, mis paneb aluse olulisele koostööle. Külas 
käisid Lääne-Virumaa Puuetega Inimeste Koja esindajad, et tutvustada projekti „Ennetustöö kõigis Lääne-Virumaa 
lasteaedades“. 

M eil on rõõm teatada, et kohtu-
mise tulemusena on sündinud 
ühine otsus: see tänuväärne 

algatus jõuab peagi ka meie valla las-
teaedadesse!

Miks me seda teeme ja kes on 
kaasatud?

Projekti fookuses on meie kõige 
pisemad, kuid kõige vastuvõtliku-
mad, 6–7-aastased lapsed. Just selles 
vanuses kujunevad väärtushinnangud 
ja arusaam ümbritsevast maailmast. 
Samuti on kaasatud lasteaiaõpetajad, 
tugispetsialistid ja juhtkond, et luua 
ühtne ja toetav teadmiste pagas kogu 
haridusasutuse tasandil.

Mängulisus ja vahetu kogemus
Puuetega inimeste igapäevaelu tut-

vustamine ei toimu kuiva loengu vor-
mis. Vastupidi – see on mänguline, 

interaktiivne ja kaasav tegevus. Lastel 
on võimalus kohtuda inimestega, kes 
elavad igapäevaselt erinevate tervise-
probleemidega, kuid saavad suurepä-
raselt hakkama.

Projekti on kaasatud oma ala asja-
tundjad ja kogemusnõustajad:

	z Diabeetikud ja psoriaatikud, kes 
selgitavad, kuidas hoida oma tervist ja 
miks mõni sõber vajab veidi teistsu-
gust tähelepanu.

	z Reumaatikud ja liikumispuudega 
inimesed, kes näitavad, et liikumispii-
rang ei tähenda tegutsemispiirangut.

	z Miniinsuldi saanud inimesed, kes 
jagavad oma taastumisloo õppetunde.

Mida lapsed sellest õpivad?
See ei ole lihtsalt „tund“, vaid elu-

kool. Lapsed õpivad:
Märkama ja hoolima: Saama aru, et 

me kõik oleme erinevad, kuid võrd-

sed.
Hirme ületama: Tihti tekib dis-

tants teadmatusest. Vahetu suhtlus 
kaotab barjäärid ja hirmu tundmatu 
ees.

Ennetustööd: Mõistma, kuidas ter-
vislikud eluviisid ja enda hoidmine 
aitavad vältida teatud tervisemuresid 
tulevikus. Viru-Nigula vallavalitsus 
on tänulik Lääne-Virumaa Puuetega 
Inimeste Kojale selle tänuväärse alga-
tuse eest. Usume siiralt, et teavitustöö 
ja ennetus on vundament, millele ehi-
tame sallivama ja teadlikuma kogu-
konna. 

Hoidke meie tegemistel silma peal, 
sest esimesed külaskäigud lasteaeda-
desse algavad juba peagi!

MAILE KUBJAS
sotsiaalosakonna juht

Vallavalitsuse istung

Lääne-Virumaa Puuetega Inimeste Koja esindajad ja Viru- Nigula valla esindajad/ erakogu

Vallavolikogu istung
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Coop Eesti omavalitsuste 41. talimängud
Coop Eesti omavalitsuste 41. talimängud on traditsiooniline üle-eestiline omavalitsuste 
spordisündmus, mis sellel aastal toimus 28. veebruarist 1. märtsini 2026 Rakveres ja mujal 
Virumaal. Mängude eesmärk on tuua kokku vallad ja linnad üle Eesti, et võistelda 11 erineval 
talispordialal ning selgitada välja sportlikumad omavalitsused eri suurusklassides.

T alimängud on koht, kus 
nii harrastajad kui ka 
tippsportlased saavad 

esindada oma kodukohta ning 
võistelda üheskoos kogukon-
na vaimu ja liikumisharrastuse 
eest. Üritusega tähistati ka spor-
diliidu Eestimaa Spordiliit Jõud 
80. aastapäeva ning Tarvanpää 
kirjasõna esmamainimise 800. 
aastapäeva.

Talimänge korraldas Jõud 
koostöös Rakvere Linnavalit-
suse ja Lääne-Virumaa Spor-
diliiduga, kus peatoetajaks oli 
ettevõte Coop. Lisaks võistlus-

tele toimusid ka ametlik vas-
tuvõtt, avamine ja ühine pidu, 
mis tõid kokku üle 1500 sport-
lase ning palju kaasaelajaid.

Osalemine sellisel suursünd-
musel annab vallale suurepä-
rase võimaluse esindada oma 
elanikke, tugevdada ühtsus-
tunnet, soodustada sportlikku 
aktiivsust ning näidata valla 
panust tervislike eluviiside 
edendamisel. 

Viru-Nigula vald oli esinda-
tud järgmistel spordialadel:

	z Lauatennis 2. koht – Tat-
jana Tśistjakova, Angela Lai-

dinen, Karl Markus Kepart, 
Artur Koptelkov, Janno Malm.

	z Mäesuusatamine 6. koht – 
Egert Veski.

	z Meeste korvpall 15. koht – 
Kert Vahesalu, Janar Sädeme, 
Rauno Saar, Hendry Engelb-
recht, Tauri Tomson, Kevin 
Pärn, Tobias Küngas, Marten 
Demjanov, Alari Aso, Ilgar 
Kadõmov, Märt Ait, Kaido Va-
hesalu.

Suur tänu kõigile meie valla 
sportlastele, kes esindasid val-
da talimängudel!

Sotsiaalala töötajate tunnustusüritus Jõhvi kontserdimajas
17. märtsil 2026 tähistati sotsiaaltöö päeva suurejoonelise tunnustusüritusega Jõhvi kontserdimajas, kuhu kogunesid sotsiaalala tippspetsialistid ja eesliinitöötajad üle Eesti. Teiste seas olid 
esindatud Viru-Nigula vallavalitsuse sotsiaalosakonna töötajad, kes igapäevaselt seisavad selle eest, et abi jõuaks iga abivajajani. Sel aastal oli meie vallal põhjust eriliseks uhkuseks, sest riikli-
ku tunnustuse nominendina säras kodutöötaja Eha Tähtvere. Kandidaate tunnustusüritusele sai esitada 13 kategoorias.

S otsiaaltöö on valdkond, 
millest räägitakse sageli 
siis, kui midagi on puudu 

või kuskil on kriis. Ometi on see 
ühiskonna üks olulisemaid alus-
talasid – turvavõrk, mis püüab 
kinni need, kes on jäänud elu 
hammasrataste vahele või vaja-
vad tuge kõrge vanuse tõttu. 17. 
märtsi tunnustusüritus ei olnud 
pelgalt pidulik gala, vaid sügav 
kummardus neile, kes teevad 
oma tööd südamega, tihti kella-
aega vaatamata ja emotsionaal-
set ressurssi säästmata.

Viru-Nigula vald – mees-
kond, kes hoolib

Viru-Nigula vallavalitsuse 
sotsiaalosakonna ja sotsiaal-
hoolekande keskuse delegat-
sioon osales üritusel ühtse 
meeskonnana. Sotsiaaltöö on 
meeskonnamäng, kus edu sõl-
tub usaldusest ja koostööst. 
Olgu tegemist lastekaitse, sot-
siaalnõustamise või eakate 
hoolekandega – iga lüli on olu-
line. Üritusel osalemine andis 
valla spetsialistidele võimaluse 
korraks rutiinist välja astuda, 
jagada kogemusi kolleegidega 
teistest omavalitsustest ning 
ammutada uut energiat edasi-
seks tööks.

Sotsiaalosakonna igapäeva-
töö on täis väljakutseid, mis 
nõuavad kiiret reageerimist ja 
suurt empaatiavõimet. Pidulik 

sündmus rõhutas, et kohaliku 
omavalitsuse roll ei piirdu vaid 
teenuste osutamisega, vaid see 
on eelkõige inimlik side kogu-
konnaga.

Kindlasti muutis ürituse meie 
jaoks veel erilisemakse oma 
tubli kodutöötaja Eha Tähtvere 
nominatsioon kõrgele tunnus-
tusele. Kodutöötaja amet on 
sotsiaalvaldkonnas üks vahe-
tumaid ja samas ka füüsiliselt 
ning vaimselt nõudvamaid. 
See on inimene, kes läheb koju 
neile, kes ise enam hakkama ei 

saa, pakkudes lisaks praktilise-
le abile ka sotsiaalset kontakti 
ja lootust.

Eha nominatsioon on tun-
nustus tema aastatepikkusele 
siirale tööle. Kolleegid ja hoo-
lealused iseloomustavad teda 
kui inimest, kelle tulek toob 
tuppa valgust. Tema täpsus, 
kohusetunne ja oskus näha abi-
vajaja taga inimest on eesku-
juks kõigile. 

Sotsiaalvaldkonna tunnus-
tusüritus 2026 jääb meelde 
kui päev, mil väärtustati inim-

likkust. Viru-Nigula valla 
sotsiaaltöötajate osalemine ja 
Eha Tähtvere tunnustamine on 
märk sellest, et meie vallas on 
sotsiaalhoolekanne heades kä-
tes.

Tänukirjad, lilled ja soojad 
sõnad on olulised, kuid kõige 
suurem tunnustus sotsiaalala 
töötajale on teadmine, et tema 
töö on muutnud kellegi elu tur-
valisemaks ja ilusamaks. 

MAILE KUBJAS
sotsiaalosakonna juht

Oled osa toimivast ja toetavast
tugipersonali  meeskonnast ,  kuhu

kuuluvad HEV-koordinaator ,  õpi laste
nõustaja,  sotsiaalpedagoog ja

kool ipsühholoog

Lisainfo

Kandideerimiseks

+372 5780 7804

oppejuht@kundakool .ee

www.kundakool .ee

tööle asumine esimesel  võimalusel

stabi i lne töötasu alates 1970 € /kuus

Kunda Ühisgümnaasium  on põhikool i
ja gümnaasiumiga üldhariduskool ,  kus

õpib ~275 õpi last .  Oleme
kogukonnakool ,  kus väärtustame

koostööd,  hool ivust ja selgeid
kokkuleppeid.  Meie eesmärk on  tagada

igale õpi lasele turval ine ja toetav
õpikeskkond.

Kandidaadilt ootame

Omalt poolt pakume:

toetavat ja koostöist kollekti ivi

võimalust ennast haridusuuendustega
kursis hoida osaledes koolitustel

tänapäevast töökeskkonda

rõõmsaid ja uudishimulikke lapsi ,
kellega unustad ruti ini

tasustatud tervisepäevi

hea eest i  keele  oskus

oskus märgata ja  toetada iga lapse
indiv iduaalset  arengut  

SOTSIAALPEDAGOOG

KOOLIPSÜHHOLOOG

LOGOPEED

ERIPEDAGOOG

KLASSIÕPETAJA 

koostöövalmidus ja  hea suht lusoskus

digipädevust  ja  valmisolekut  kasutada
tänapäevaseid õpimeetodeid

Edasta oma motivatsioonikir i ,

e lulookir jeldus ja

kval i f ikatsiooni  tõendavad

dokumendid

Armastust | Austust | Arengut

täistööaeg

süsteemsust,  kannatl ikkust  ja  soovi
panustada kool i  arengusse

kval i f ikats iooni le  vastav kõrghar idus
või  sel le  omandamine

Lauatennise võistkond, erakogu.

Viru-Nigula valla  
kodutöötaja Eha Tähtvere. 
Foto: erakogu

Viru-Nigula valla sotsiaaltöötajad. Foto: erakogu
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TEADE

Viru-Nigula vald alustab taas  vanade 
eterniidijäätmete tasuta kogumist
Kogumise aeg on 01.05-
31.08.2026.

Eterniidijäätmed tuleb eel-
nimetatud ajavahemikul viia 
oma transpordiga Lääne-Viru 
Jäätmekeskus MTÜ-sse, aad-
ressil Paemurru tee 12, Piira 
küla, Vinni vald.

Vajadusel saab tellida trans-
porti Lääne-Viru Jäätmekes-
kusest, kuid tellitud transpordi 
kulu kannab klient

Eterniidijäätmete üleandmi-
seks on vajalik eelnev regist-
reerimine. Viru-Nigula vallas 
sissekirjutust omavad kliendid, 
kes soovivad eterniiti üle anda, 
esitavad vallavalitsusse  allkir-
jastatud  vabas vormis taotluse 
ja saadavad selle vallavalitsus-

se, e-posti aadressil: vallavalit-
sus@viru-nigula.ee, postiaad-
ressil: Viru-Nigula vallavalitsus 
Kasemäe tn 19, Kunda linn 
44107 või toovad vallavalitsus-
se.

NB! Taotluses näidata üle- 

antava eterniidi ligikaudne ko-
gus kilogrammides või tonni-
des, kuna üleantavad kogused 
on piiratud. Viru-Nigula valla-
le on kehtestatud eterniidijäät-
mete üleandmise piirmääraks 
54,7 tonni.

Aasukalda maa- ja merepäästekomandol  
oli taas tugev ja tummine aasta
2025. aasta oli Aasukalda vabatahtlikutele päästjatele sisukas ja töine. Tegutseti kogu aasta vältel nii operatiivsete päästesündmuste, ennetustöö kui ka kogukonda toetavate tegevustega.

K omando põhitege-
vusteks on erinevad 
ennetustegevused, tu-

lekahjudele ja õnnetustele rea-
geerimine koostöös kutseliste 
komandodega, merepääste, 
tormikahjude likvideerimine 
ning abitus seisundis inimeste 
ja loomade aitamine. Olulisel 
kohal on ka elanikkonnakaitse 
ja kriisiteadlikkuse tõstmine.

Sarnaselt eelnevatele aastate-
le panustati tugevalt ennetuste-
gevusse. Aasta jooksul osaleti 

10 ohutus- ja infopäeva üle 
Virumaa, viidi läbi 15 kodude 
ohutusalast nõustamist ning 20 
koolitust vee-, tule-, olmeohutu-
se ja kriisiteemadel. Lisaks toi-
mus neli päästealast lastelaagrit 
ning tegutses noortering.

Oleme võimaluste piirides 
alati kogukonna üritusi ja tege-
vusi toetanud. Nii ka möödu-
nud aastal. Ära märkimist vää-
rib kodukohvik „Päästerõngas“ 
korraldamine. Tänud kõigile 
kaasamõtlejatele, idee elluvii-

jatele ja loomulikult külasta-
jatele.  Samuti panime toetava 
õla alla jooksu- ja maratoniüri-
tuste läbiviimisel, sh Viru-Ni-
gula Rahvajooksul, Kunda jõe 
maraton ja Aseri Savijooksul. 
Jätkus ka osalemine Eesti sau-
nakultuuri üritustel vee andmi-
se ja saunaliste jahutamisega. 

Möödunud aastal teostasime 
ka mitmeid arendusi: täiendasi-
me päästevarustust, kohandasi-
me Vergi sadamasse merepääste 
meeskonnale olmeruumid ning 

vahetasime välja vana merepääs-
tekaatri töökindlama aluse vastu.

Komando pühendunud töö 
pälvis ka tunnus-
tust.  Aasukalda 
maa- ja mere-
päästekomandole 
omistati Lää-
n e - V i r u m a a 
Aasta vabaühen-
duse 2025 tiitel 
ning Ida regioo-
ni „Kogukon-
na tugisammas 

2025“ tunnustus. Lisaks saa-
vutas komando meeskond va-
bariiklikul kutsemeisterlikkuse 

võistlusel „Trau-
mahaige käsit-
lemine 2025“ 
esikoha ning ül-
darvestuses teise 
koha. 

Meie eesmärk 
on jätkuvalt pa-
randada pääs-
t e v õ i m e k u s t , 
suurendada ela-

nikkonna teadlikkust ja val-
misolekut kriisiolukordadeks 
ning ehitada välja kaasaegne 
komandohoone, mis toetaks 
meie tegevust veelgi paremini. 

Aasukalda maa- ja mere-
päästekomando tänab kõiki va-
batahtlikke, koostööpartnereid 
ja kogukonnaliikmeid, kelle 
toel on võimalik panustada 
Viru-Nigula valla ja laiemalt 
kogu piirkonna turvalisusse. 

MARGE ZAIDULLIN

Foto: Marko Saarm

Hetk Lääne-Virumaa tunnustusürituselt. Foto: Ain Liiva Vasakult Marko Rumm, Rain Laager, Indrek Puumeister, Ranel Taal. Ees kükitab Marge Zaidullin. 

 
Aasta jooksul viidi läbi 

10 ohutuspäeva, 15 
kodunõustamist ja 20 
koolitust, panustades 

järjepidevalt kogukonna 
turvalisuse tõstmisse.
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Palju õnne!
Märtsi sünnipäevad:
75
ALEKSANDR RODIN
OTT TÕEMETS
VYACHESLAV MOZHAEV
KOIDU KAUTLENBACH
NIINA SMIRNOVA
ANNE SVETLANA PÄRNAMÄGI
IVANNA RABSKAJA
NATALIE NEIGLA
VIIVI OJAÄÄR

80
ELLE MÄESEPP
JEVDOKIA VORONKOVA
SIRJE HARPO
URVA TISLER

85
VIKTOR GORODILOV
TATJANA RUUDI
VELDA KROON
EEVI JOORITS

90
ALEXEY UDALOV
MARIA OJAMAA
TAMARA ULANEN
EHA MÄE
KLAVDIA GRIŠAKOVA

Nägemise kontrolli buss taas 
 Aseris 13.05

Nägemiskontroll 20 €

Prillitellijale nägemise kontroll TASUTA

prilliraamid alates 35€

Silmarõhu mõõtmine 5 €, aega selleks broneerima ei pea

Müügil ka kinkekaardid alates 20€ , hea praktiline kingitus 

��Aseri vabaajakeskuse parkla 

kellaaeg 10:30 — 17:30

Broneeri oma aeg varakult: mobileoptica.ee/broneeri-aeg/

info@mobileoptica.ee       +372 5837 4334

Nägemise kontrolli buss taas 
 Kundas 20.04

Nägemiskontroll 20 €

Prillitellijale nägemise kontroll TASUTA

prilliraamid alates 35€

Silmarõhu mõõtmine 5 €, aega selleks broneerima ei pea

Müügil ka kinkekaardid alates 20€ , hea praktiline kingitus 

��Kunda spordikeskuse taga parkla 

kellaaeg 10:30 — 17:30

Broneeri oma aeg varakult: mobileoptica.ee/broneeri-aeg/

info@mobileoptica.ee       +372 5837 4334

MTÜ Partnerid avab tegevuspiirkonna ühisstrateegia aastateks 2023-2027 rakendamiseks LEADER meetme-
te projektitoetuste esitamiseks  2026.a. järgmised taotlusvoorud ning taotlused esitatakse läbi e-pria:

06.-10.aprill 2026.a.kella 16.00-ni
Meede 1.1 Elukeskkonna investeeringud. Meetme ees-
märk: Piirkonna atraktiivsuse ja elukvaliteedi kasv ning 
kogukonnale vajalike teenuste kättesaadavuse paranemine. 
Toetatakse investeeringuid.
Meede 1.2 Kohaliku kultuuri arendamine. Meetme ees-
märk: Kogukondade sidususe suurendamine läbi ühistege-
vuste (uuenduslikud ühisüritused jms). Investeeringuid ei 
toetata.
Meede 2.2 Konkurentsivõime tõstmine. Meetme eesmärk: 
Olemasolevate ja potentsiaalsete ettevõtjate ettevõtlikkuse 
kasv ning paranenud konkurentsivõime. Investeeringuid ei 
toetata.

05.-09.oktoober 2026.a. kella 16.00-ni
Meede 2.1 Ettevõtluse investeerinud Meetme eesmärk: 
Konkurentsivõime ning jätkusuutlikkuse kasv ja töökoh-
tade säilimine maapiirkonnas. Toetatakse  investeeringuid.
Meede 3.1 Väikeinvesteeringud noortele. Meetme ees-
märk: Noorte tegususe võimestamine. Toetatakse inves-
teeringuid.
Meede 3.2 Noorte ettevõtlikkuse arendamine. Meetme 
eesmärk: Ettevõtlusaktiivsuse ja tööhõive kasv ning ette-
võtlusõppele kaasa aitamine. Investeeringuid ei toetata.

Mittetulundusühing Partnerid avab Euroopa Sot-
siaalfondi+ toetusmeetme 5.1 „Sotsiaalne toimetu-

lek “ taotlusvooru  04.-08.mai 2026.a. miniprojekti-
de vastuvõtmiseks.
 - Eesmärk:  enesega toimetulev kodanik ja kogukond, 
vanusegruppide   sidusus ning ühtlane elukvaliteet. 
 - Sihtrühm: MTÜ Partnerid piirkonna elanikud alates va-
nusest 55+ ja erivajadustega inimesed alates vanusest 16+
 -Toetatakse tegevusi, mis aitavad kaasa meetme eesmär-
kide saavutamisele, pikaajalise                  hoolduse tee-
nuste kättesaadavuse ja kvaliteedi parandamine ning hool-
duskoormuse leevendamine; inimväärikuse tagamine ning 
sotsiaalse kaasatuse suurendamine.
- Eelarve: 140 000 eurot, toetus kuni 8000 eurot ning toe-
tuse määr 100%. Esitatavate miniprojektide arv voorus ei 
ole piiratud.
Miniprojektide taotlused saadetakse info@mtupartnerid.
eu 
Taotlemise tingimused ja projektitaotluse vormid  www.
mtupartnerid.eu. 

MTÜ Partnerid tegevtöötajad nõustavad taotlejaid MTÜ 
Partnerid büroos Laada 27 Rakvere eelneval kokkulep-
pel kella 10.00 – 15.00 kuni projektitoetuste vastuvõtu 
alguseni. Nõustamine on vajalik. Registreerimine  info@
mtupartnerid.eu või  LEADER meetmed telef 51 48 775 ja 
ESF+ miniprojektid telef 55539133
Rohkem teavet LEADER toetuse taotlemise kohta: www.
mtupartnerid.eu
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VÄLJAANDJA:  
Viru-Nigula Vallavalitsus 

Kasemäe 19, Kunda 44107.  
www.viru-nigula.ee

TOIMETAJA:  
Regle Sepik 

tel 5323 8255

KÜLJENDUS:  
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TRÜKIKODA:  
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TIRAAŽ: 2000

LOE INTERNETIST:  
viru-nigula.ee/ajaleht/ 
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Kaastööd ja reklaam palume saata igakuiselt 5. kuupäevaks 
e-postile: toimetus@viru-nigula.ee Juulikuus lehte ei ilmu.

Toimetajal on õigus avaldamiseks saadud artikleid keeleliselt 
parandada ja parema arusaadavuse huvides toimetada.  

Artikli sisu ja selles avaldatavate faktide õigsuse eest  
vastutab autor. 

31. oktoobril Kunda lin-
na klubis toimunud Vi-
ru-Nigula Vallavolikogu 
istungil valiti 18 poolthää-
lega vallavanemaks Einar 
Vallbaum.

Vallavalitsuse liik-
mete arvuks kinnita-
ti seitse ja liikmeteks:
vallavanem Einar Vallbaum, 
Raido Tetto, Kalev Säde-
me, Ando Källo, Ain Tiivas, 
Priidu Vilmer ja Janner Es-
kor.
Vallavolikogu komisjonide 
esimehed ja aseesimehed 
on:
eelarvekomisjoni esimees 
Allar Aron, aseesimees Olav 
Kreen
arengukomisjoni esimees 
Meelis Parijõgi, aseesimees 
Raivo Heinmets,
majanduskomisjoni esi-
mees Raivo Heinmets, ase-

esimees Jelena Fjodorova,
hariduskomisjoni esimees 
Kaido Veski, aseesimees 
Ljudmilla Botško
sotsiaalkomisjoni esimees 
Eha Polluks, aseesimees 
Riivo Kiur,
kultuuri- ja spordikomis-
joni esimees Jelena Fjodo-
rova, aseesimees Kristjan 
Vodja

Kinnitati revisjoniko-
misjon kolmeliikmelisena: 
esimees Gaido Kentem, ase-
esimees Meelis Parijõgi ja 
liige Jüri Frolov.

Vallavanema töötasuks 
määrati viiekordne kuuta-
su alammäär.

Viru-Nigula valda esin-
davad Lääne-Viru Oma-
valitsuste Liidus volikogu 
esimees Riho Kutsar (pildil) 
ja vallavanem Einar Vall-
baum ning nende asendajad 

DETSEMBER 2017

VALLAVOLIKOGU 
LIIKMED

Allar Aron    
Ljudmilla Botško
Jelena Fjodorova
Jüri Frolov
Kaie Hein
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Riivo Kiur
Karmen Kraut
Olav Kreen
Riho Kutsar
Koit Oras
Meelis Parijõgi
Raivo Pihlak
Eha Polluks
Elju Rästa
Jüri Šipilov
Elbe Tull
Kaido Veski
Kristjan Vodja
Marge Zaidullin

KULTUURI- JA 
SPORDIKOMISJON

Jelena Fjodorova
Kristjan Vodja
Ülle Lillepea
Renee Räni
Jaak Lepik
Kaie Hein
Glafi ra Nagel
Viktoria Šutova
Nadezda Vassiljeva
Erli Väli
Janek Puusepp
Andres Sõber
Hillar Vimberg
Regina KaplinaEELARVEKOMISJON

Allar Aron
Olav Kreen
Genrietta Jõgi
Raivo Heinmets
Gaido Kentem
Ülle Pilk
Tarmo Veldi

MAJANDUSKOMISJON
Raivo Heinmets
Jelena Fjodorova
Gaido Kentem
Arvi Pobbul
Revo Koha

REVISJONIKOMISJON
Gaido Kentem
Meelis Parijõgi
Jüri Frolov

 

ARENGUKOMISJON
Meelis Parijõgi
Raivo Heinmets
Ervins Veitsurs
Ott Penek
Olav Kreen
Mati Okas
Elbe Tull
Allar Aron
Kalev Pagar
Koit Oras

HARIDUSKOMISJON
Kaido Veski
Ljudmilla Botško
Ave Ojasalu
Krista Leppik
Merle Maimjärv-Mirka
Regina Kaplina
Katrin Ostapov
Olev Metsis
Maria Šipilova
Karmen Kraut

SOTSIAALKOMISJON
Eha Polluks
Riivo Kiur
Elle Morel-Sipria
Elbe Tull
Kai Toome
Elju Rästa
Irina Semjonova
Jelena Koivistoinen
Silvi Klimenko
Marge Zaidullin

Austatud vallaelanik!
Selleks korraks on pinge-

line ja pisut ka närviline va-
limisperiood läbi. Meie kol-
me omavalitsuse jaoks olid 
kohaliku omavalitsuse vali-
mised erilised, sest valisime 
ühist Viru-Nigula Vallavoli-
kogu. Kandidaate volikogu 
kahekümne ühele kohale oli 
kolme nimekirja peale üpris 
palju- kokku 111, natuke üle 
viie inimese kohale- ja rah-
va tahtel sai valimisliit Meie 
Kodu 9 kohta, valimisliit 
Ranna-Viru 7 kohta ja Eesti 
Keskerakond 5 kohta. Esi-
mese ühise volikogu vali-
miste puhul oleks soovinud 

suuremat valimisaktiivsust, 
seda enam, et valida said ka 
noored alates 16-eluaastast, 
kuid nüüdseks on valik teh-
tud ja loodan, et volikogu 
oma edaspidise tegevusega 
õigustab suurema osa rahva 
ootusi.

Heameel on tõdeda, et 
kolm nimekirja sõlmisid 
ühise tegevuse kokkulep-
pe, mis peaks tagama nor-
maalse, ilma suuremate 
vastuoludeta omavahelise 
koostöö omavalitsuses, sest 
arvestatud on kõigi kolme 
valimiseelsete lubadustega 
ja ühinemislepinguga.

Kuu aja jooksul peale vali-
misi on toimunud juba kolm 
volikogu istungit — valitud 
sai volikogu esimees ja ase-
esimees, vallavanem, voli-
kogu komisjonide esimehed 
ja aseesimehed, kinnitatud 
vallavalitsus ja volikogu ko-
misjonide koosseisud. Iga-
päevane töö on alanud!

Soovin volikogule, valla-
vanemale ja vallavalitsusele 
ning kõikidele ühisomava-
litsuse ametnikele, all-
asutustele tiheda omavaheli-
se koostöö tegemist, ükstei-
se mõistmist, häid tegusid, 
tarku otsuseid — see kõik 

aitab meil ühiselt uus oma-
valitsus üles ehitada ja hästi 
tööle käivitada. Edu meile 
kõigile!

Tänan kõiki valijaid, kes 
valimistel osalesid, sealhul-
gas ka neid, kes mind vali-
sid!

RIHO KUTSAR
VIRU-NIGULA VALLAVOLIKOGU 

ESIMEES  

VIRU-NIGULA VALD

Kunda linn, Viru-Nigula alevik ja Aseri alevik ning 43 
küla. Ühinenud valla elanike arv 01.11.2017 seisuga on 
5899, sh mehi 2862 ja naisi 3037.

Kontakt:
Aadress: Kasemäe 19, 44107 Kunda
Üldtelefon: +372 325 5960
Facebook: /virunigulavald

Riho Kutsar, vallavolikogu esimees,
 e-post: riho.kutsar@mail.ee
Koit Oras, vallavolikogu aseesimees, 
e-post: konnatiigi@gmail.com

VALLAVALITSUSE 
LIIKMED

Einar Vallbaum
Raido Tetto
Ando Källo
Ain Tiivas
Kalev Sädeme
Priidu Vilmer
Janner Eskor

Viru-Nigula uus vallavalitsus ning volikogu on 
alustanud väga tegusalt. Novembrikuu jooksul 

toimusid  kaks vallavalitsuse ja neli volikogu istun-
git.
Otsustega saab tutvuda Viru-Nigula valla kodulehel  
https://viru-nigula.ee/istungid

Uue vallavalitsuse kinnitamine

EINAR VALLBAUM
VIRU-NIGULA VALLAVANEM

Valmised on selleks kor-
raks möödas. Olen südamest 
tänulik igale kodanikule, 
kes usaldas mulle oma hääle 
ning olen tänulik koalitsioo-
nipartneritele ja volikogu 
liikmetele, kes usaldasid 
mind vallavanema ametisse.

Viru-Nigula vald on minu 
kodu ning kõik vallaga seo-
tud mured ja rõõmud on ka 

minu isiklikud. Mulle läheb-
ki sügavalt korda iga siinne 
probleem ja inimene

Teisalt on mulle pandud 
ootused aga kohustavad 
ning alati oodatakse uutelt 
juhtidelt paremaid, suure-
maid ja kiiremaid tulemusi. 
Palun selles osas kannatlik-
kust ja mõistmist! Valdade 
ühinemine on meile kõigile 
veel harjumatu olukord, mis 
eeldab uut strateegiat ja vi-
siooni.

Piirkonna arenemine tä-
hendab järjepidevat tööd 
ning üleöö ei  saa vald muu-
tuda rikkamaks, ilusamaks 
ega rahvarohkemaks. On 
tähtis mõista, et kõik ideed 
ei ole rakendatavad, kõik 
läbirääkimised ei vii tule-
musteni ning kõik plaanid 
ei saa täituda. Tähtis on, et 
me kõik keskenduksime 

põhieesmärkidele ega taker-
duks detailidesse, näeksime 
kitsaskohtades lahendusi 
ja probleemides võimalusi. 
Seda mitte ainult omavalit-
suse, vaid kogu valla ela-
nike tasandil. Soovin väga, 
et ka Toompealt hakataks 
Viru-Nigulat nägema või-
malusena, mida infrastruk-
tuurselt arendada-  kuhu 
luua töökohti ning tuua sisse 
spordi- või kultuuriüritusi. 

Ettevõtjana pean ülitäht-
saks ettevõtluse arendamist, 
ettevõtjate ja välisinvesto-
rite huvi valla vastu ja uute 
töökohtade teket. Meie 
mereäärne piirkond on tu-
gevasti alaväärtustatud ning 
potentsiaal alahinnatud. 
Võimalik, et enne ettevõt-
jate huvi tekkimist oleks 
tarvis siinsesse piirkonda ka 
riigi poolt panustada ning 

olen valmis selle eest võit-
lema. Miks mitte luua uus 
tehnopark, ettevõtlusinku-
baator või ränilinnak just 
Viru-Nigulasse?! Uued ini-
mesed toovad juurde uusi 
ettevõtteid, arendajaid ja 
oskustöölisi ning seega ka 
peresid. 

Minu eesmärgid eesseis-
vaks perioodiks on lihtsad: 
et meie vald muutuks mär-
gatavaks, arvestatavaks ja 
nähtavaks üleriiklikult. Soo-
vin, et siin oleks igaühel hea 
elada, töötada ja elust rõõ-
mu tunda! 

Soovin kõigile ilusat ja 
rahulikku jõuluaega ning 

soovide täitumist uuel 
aastal!

Head vallaelanikud!

FOTO: MEELI EELMAA

on vastavalt Raido Tetto ja 
Raivo Heinmets.

Vallavalitus hakkab paik-
nema Kundas, Kasemäe 19

NB! Viru-Nigula Valla Teatajas on tavaks õnnitleda väärikasse 
ikka jõudnud juubilare. Kes ei soovi oma nime lehes avaldada, 

palume sellest teavitada e-posti aadressil:  
toimetus@viru-nigula.ee.

MALEV 
2026!

Kandideerimise
tähtaeg on 30.04!!!

Malevasse on oodatud kõik 13-17 aastased noored.

Malev koosneb kuuest nelja tunnisest tööhommikust ja

pärastlõunastest ühistegevustest.

Maleva lõpetame ühise ööbimisega.

Malevasse on oodatud kõik 13-17 aastased noored.
Malev koosneb kuuest nelja tunnisest tööhommikust ja

pärastlõunastest ühistegevustest.
Maleva lõpetame ühise ööbimisega.

TULE

OSALEMA!

1.vahetus: 02.07-10.07.2026
2.vahetus: 30.07-07.08.2026

Malevavahetused 2026 on:

VIRU-NIGULA
VALLA MALEV
TULEB TAAS! 

AVALDUSE SAAB ESITADA LÄBI VALLA
ISEDTEENINDUSKESKKONNA SPOKU!

TÄPSEM INFO: KRISTA KARUSION,
TEL: 53640165, 

EMAIL: NOORTEKESKUSEJUHT@VIRU-NIGULA.EE


